

Přijímací řízení 2022/2023

Termíny pro podání přihlášky

1. do **30. listopadu 2022** pro obory vzdělání s talentovou zkouškou (přihláška s modrým podtiskem)
2. do **1. března 2023** pro obory vzdělání bez talentové zkoušky (přihlášky s růžovým, zeleným a hnědým podtiskem)

Kdy se jednotná přijímací zkouška bude konat

Jednotná přijímací zkouška se bude konat v termínech stanovených Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. Didaktické testy z českého jazyka a literatury a z matematiky se ve školním roce 2022/2023 uskuteční v polovině dubna, náhradní termíny pak v první polovině května.

OBOR VZDĚLÁNÍ	1. ŘÁDNÝ TERMÍN	2. ŘÁDNÝ TERMÍN	1. NÁHRADNÍ TERMÍN	2. NÁHRADNÍ TERMÍN
Čtyřleté obory a obory nástavbového studia	13. dubna 2023	14. dubna 2023	10. května 2023	11. května 2023
Obory šestiletých a osmiletých gymnází	17. dubna 2023	18. dubna 2023		

Pokud uchazeči podají dvě přihlášky do oborů s jednotnou přijímací zkouškou, mohou testy konat ve dvou termínech, a to v 1. termínu ve škole, kterou uvedli na přihlášce na prvním místě, a v 2. termínu ve škole, kterou uvedli na přihlášce jako druhou v pořadí (pořadí škol tedy neznamená preferenci zájmu o danou školu, ale pouze termín konání zkoušky). Pokud uchazeč podá pouze jednu přihlášku do oboru, ve kterém se jednotná přijímací zkouška koná, může jednotnou přijímací zkoušku konat pouze jednou.

V případě, že se uchazeč přihlásí do 30. listopadu 2022 do oboru/oborů Gymnázium se sportovní přípravou (na přihlášce s modrým podtiskem), a do 1. března 2023 podá další přihlášku/přihlášky do oboru/oborů s jednotnou přijímací zkouškou, koná jednotnou přijímací zkoušku ve škole/školách, kde se hlásí do oboru Gymnázium se sportovní přípravou. Toto pravidlo platí i v případě, kdy uchazeč na sportovním gymnáziu nevykoná úspěšně talentovou zkoušku.

Podání omluvy

Pakliže se uchazeči nemohou v řádném termínu dostavit ke konání testů (např. z důvodu nemoci apod.), mohou se omluvit řediteli střední školy. Pokud ředitel školy omluvu uzná, uchazeči mohou konat zkoušku v náhradním termínu.

Jednotné testy

Jednotná přijímací zkouška se skládá ze dvou písemných testů: z **českého jazyka a literatury** a z **matematiky**. Varianty testů jsou různé pro čtyřleté obory vzdělání (včetně oborů nástavbového studia), pro šestiletá gymnázia a pro osmiletá gymnázia. Maximální možný počet dosažených bodů v testech z matematiky i českého jazyka a literatury je **50 bodů**. Minimální hranice úspěšnosti není centrálně stanovena, školy si však mohou minimální hranici stanovit samy v rámci kritérií pro přijetí.

Úpravy podmínek

Uchazeči se speciálními vzdělávacími potřebami

Uchazeči se **speciálními vzdělávacími potřebami**, kteří odevzdali společně s přihláškou doporučení školského poradenského zařízení, mají časový limit pro konání testů prodloužen v souladu s informacemi uvedenými v doporučení. Více informací k úpravám podmínek zkoušky naleznete v sekci [Úpravy podmínek přijímacího řízení](#).

Osoby vzdělávající se dlouhodobě v zahraničí

Osobám s českým nebo cizím státním občanstvím, které získaly předchozí vzdělání ve škole mimo území České republiky, se při přijímacím řízení promíjí na jejich žádost podle § 20 odst. 4 školského zákona přijímací zkouška z českého jazyka, pokud je součástí přijímací zkoušky. Více informací k úpravám podmínek zkoušky naleznete [zde](#).

Cizinci podle Lex Ukrajina

Cizincům podle [§ 1 odst. 1 zákona č. 67/2022 Sb.](#) se na jejich žádost promíjí zkouška z českého jazyka (tzn. i didaktický test jednotné přijímací zkoušky z českého jazyka a literatury), pokud je součástí přijímací zkoušky. Znalost českého jazyka, která je nezbytná pro vzdělávání v daném oboru vzdělání, škola u této osoby ověří rozhovorem. Cizinec má na základě žádosti připojené k přihlášce právo konat písemný test jednotné přijímací zkoušky ze vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace v **ukrajinském jazyce**.

Informace k přijímacímu řízení ve školním roce 2022/2023

Organizace přijímacího řízení

- přihlášky ke střednímu vzdělávání **do oborů vzdělání s talentovou zkouškou** se předkládají do 30. listopadu 2022 pro 1. kolo přijímacího řízení; žák si o přihlášku u výchovné poradkyně včas zažádá sám, žák následně obdrží od třídního učitele 2 kusy, s požadovanou klasifikací, s vyplněnou základní hlavičkou, s razítkem a podpisem ředitele ZŠ, a to proti podpisu žáka. Žák je povinen předat výchovné poradkyni vyplněné písemné oznámení, na které SŠ přihlášky podal = název, adresa, kód oboru a název oboru
- přihlášky 9. ročníky: ke střednímu vzdělávání **do oborů vzdělání bez talentové zkoušky** se předkládají do 1. března 2023 pro 1. kolo přijímacího řízení; žák je obdrží od třídního učitele automaticky zároveň s pololetní klasifikací, s vyplněnou základní hlavičkou, s razítkem a podpisem ředitele ZŠ, a to proti podpisu 2 kusy. Žák je povinen předat výchovné poradkyni vyplněné písemné oznámení, na které SŠ, SOU přihlášky podal = název, adresa, kód oboru a název oboru
- uchazeči o studium na **víceletých gymnáziích** si o přihlášku nejpozději do 1. 2. 2023 zažádají u třídního učitele sami. Žák následně obdrží přihlášky od třídního učitele zároveň s pololetní klasifikací, s vyplněnou základní hlavičkou, s razítkem a podpisem ředitele ZŠ, a to proti podpisu 2 kusy. Žák je povinen předat výchovné poradkyni vyplněné písemné oznámení, na která gymnázia přihlášky podal = název, adresa, kód oboru a název oboru
- uchazeč se může přihlásit nejvýše na dva obory vzdělání k 30. listopadu 2022 a až na dva obory vzdělání k 1. březnu 2023; školy (obory vzdělání) se **na obou přihláškách vždy uvádí ve stejném pořadí** = obě přihlášky se vyplňují zcela stejně!!!
- **ZA OBSAH A SPRÁVNOST VYPLNĚNÍ PŘIHLÁŠEK JE ODPOVĚDNÝ ZÁKONNÝ ZÁSTUPCE**
- v případě poškození, špatného vyplnění přihlášek – žák tyto odevzdá třídnímu učiteli nebo přímo výchovné poradkyni a budou mu do 3 pracovních dnů vystavené nové, které mu již bez podpisu předá tř. učitel

OBOR VZDĚLÁNÍ	1. ŘÁDNÝ TERMÍN	2. ŘÁDNÝ TERMÍN	1. NÁHRADNÍ TERMÍN	2. NÁHRADNÍ TERMÍN
Čtyřleté obory a obory nástavbového studia	13. dubna 2023	14. dubna 2023	10. května 2023	11. května 2023
Obory šestiletých a osmiletých gymnázií	17. dubna 2023	18. dubna 2023		

Zápisové lístky (vydávány pouze zákonným zástupcům)

- Po vyhlášení výsledků přijímacího řízení uchazeč potvrzuje svůj zájem o školu odevzdáním zápisového lístku nejpozději do 10 pracovních dnů ode dne oznámení rozhodnutí o přijetí
- zápisové lístky (9. třídy) budou proti podpisu zákonného zástupce předávány nejpozději do 15. 3. 2023 – k vyzvednutí budou zákonní zástupci vyzváni
- žák SŠ s talentovou zkouškou, žák 5. nebo 7. ročníku obdrží zápisový lístek od školy pouze v případě, že byl na SŠ s talentovou zkouškou či na víceleté gymnázium přijat, tj. žák nebo rodič neprodleně předá vyplněnou žádost výchovné poradkyni (žádost – webové stránky výchovného poradenství – ke stažení – žádost o vydání zápisového lístku víceletá gymnázia)
- V případě, že dojde ke ztrátě nebo zničení zápisového lístku, lze požádat o náhradní (žádost – webové stránky výchovného poradenství – ke stažení – žádost o vydání náhradního zápisového lístku)